



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

兔年春节 换个方式也团圆

2023年的春运拉开帷幕,旅客们变得更加从容,老人和孩子也越来越多,站台上年味变得越来越浓。回家过年寄托着游子对家乡的眷恋,也承载着家中父母对回归正常生活的期盼。三年以来,因为疫情阻隔,有许多远在他乡的儿女不能回家陪伴爸妈过年。今年,孩子们回家过年吗?

60岁的康女士的独生女15年前去了美国读书,毕业后定居在了美国,并在当地结婚生子。因为女儿工作繁忙,再加上美国没有春节假期,15年来女儿从未回家过年,与康女士的见面次数也屈指可数。“她只在2015年的时候回来过一次,再就是几年前我外孙女出生的时候我去过美国一趟。”康女士回忆道。“不过现在有了视频通话,能够经常通过视频看看女儿,想她想得也就



1月7日,旅客在沈阳站候车大厅准备乘车。当月,2023年春运启动。

没那么厉害了。”康女士表示,虽然她也会思念女儿,但是女儿也有自己的事业和家庭,能够通过视频看到她一切

安好,自己也会倍感欣慰。前些年过年的时候,康女士和丈夫总是每年轮换着去两边老人那里。直到前几年康女士的父母年

事已高,弟弟从事医疗工作难以回家过年,妹妹要去婆家,家中老人过年时无人照顾,康女士才和丈夫回各自的老家过年。

“在除夕那天,我会和父母一起准备年夜饭,蒸馒头、包饺子,近几年也会做一些黄米年糕。”据康女士所说,父亲在包饺子的时候也有一些讲究。“每当过年的时候,我父亲总是会包一些素饺子,在晚上十二点的钟声敲响的时候吃下,意味着‘素净’,期盼一年都能素素净净、平平安安。”

见习记者 高潇凡

相关链接

有基础病老人

春运工作专班副组长、交通运输部副部长徐成光日前表示,考虑到当前疫情流行尚未结束,一些地方还处于疫情流行高峰期,尽管大家回乡过年、探亲

尽量不要出行

访友的愿望较为强烈,还是倡导大家根据自身和家庭成员的实际情况,合理安排出行计划,特别是患有基础病的老年朋友以及家中有孕妇、婴幼儿的家庭,要

尽量减少或不出行,以降低自身和家庭成员的旅途感染风险。

“对于选择乘坐公共交通工具回乡过年的朋友,要加强自身防护,全程佩戴口罩,注意个人卫生,主动避免带症状出行。” 张尼

辉瑞报价高 未能入医保

据新华社电 为期四天的2022年国家医保药品目录谈判8日在京落下帷幕。国家医保局医药管理司负责人对新冠治疗药物谈判情况进行回应:此次进入谈判的新冠治疗药物共3种,其中阿兹夫定片、清肺排毒颗粒谈判成功,辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合包装因报价高未能成功。

该负责人表示,国家医保局等四部门日前已印发《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》,明确新冠病毒感染诊疗方案内包含的新冠治疗药品实行医保临时支付政策,并先行执行至2023年3月31日。

此外,阿兹夫定片、清肺排毒颗粒经过本次谈判纳入国家医保药品目录后,国家医保药品目录内治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品达600余种。

新冠治疗医保报销全省统一为75% 山东明确:新冠诊疗费不设起付线和封顶线

近日,山东省医疗保障局、山东省财政厅、山东省卫生健康委员会联合下发通知,明确在基层医保定点医疗机构发生的与新型冠状病毒感染治疗药物相关的政策范围内门急诊费用报销办法。

新冠感染患者合规住院费 继续执行前期保障政策

通知明确,新型冠状病毒感染患者的住院医疗费用,继续执行前期费用保障政策,所需资金由各市财政先行支付,省级财政结合中央补助,对设区市(不含省财政直接管理县)按实际发生费用的80%予以补助,对省财政直接管理县按实际发生费用的90%予以补助。该政策以患者入院时间计算,先行执行至2023年3月31日。

对收治医疗机构提前拨付 确保医保基金充足

各级医疗保障部门要进一步做好医保基金预拨付工作,对收治医疗机构提前拨付不少于1-2个月的医保基金,并根据需要及时追加,确保医保基金充足。对新型冠状病毒感染及疑似症状参保患者治疗费用不纳入医疗机构总额控制指标,确保患者得到及时救治。

临时扩大医保药品目录保障范围。对国家《新型冠状病毒感染诊疗方案》

中,不在基本医保目录内的新型冠状病毒治疗药品,临时纳入医保基金支付范围,参照甲类药品管理,先行执行至2023年3月31日。

做好“互联网+”医疗 相关服务和医保支付

通知要求,各地卫生健康部门要及时公布提供“互联网+”医疗服务的医疗机构名单。对于行业部门准许在线为出现新型冠状病毒感染相关症状、符合《新冠病毒感染者居家治疗指南》患者提供的互联网首诊服务,给予价格和医保政策支持。

依托全国统一的医疗保障信息平台,实现医保电子处方流转、医保移动支付和医保电子凭证的落地应用,确保“互联网+”医保服务安全便捷。

此外,继续做好新冠感染患者治疗所需药品等集中带量采购中选结果落地、绿色通道挂网和线下采购。 郭蕊

上海医护每人发6000元补贴
奖励医护就该实实在在

上海市卫健委近日发布《关于保障抗疫一线医务人员力量的工作意见》的通知,在落实绩效激励方面,按要求向市、区两级医疗机构中直接参与新冠病毒感染防治和救治一线工作的医务人员发放相关补助。这两天,上海市的医护人员陆续收到了6000元的一次性津贴。

这份守护是可贵的,对他们的奖励和关爱也应该是实实在在的。我们的感谢不能只是喊喊口号,慰问信嘉奖函可以有,但真金白银的回报也不能少。

“逆行”“冲锋”,三年来,他们始终如此。奋战在离病毒最近的地方,顶在最需要的地方,守护着人们的健康。

这样的关爱和尊重,应该是长期的和日常的。疫情以来,医护人员白衣执甲负重前行,舍小家、顾大家,义无反顾冲在一线。医护人员理应得到充分的理解和回报,这已经成为我们共同的认知。而这样的认知,应该成为我们尊重卫的新起点。 综合

“酒店养老”潜伏投资乱象
老人如何保住钱袋子

本报上海讯 不用打扫卫生、有餐食供应、出入相对自由……如今,长包一间酒店客房进行“酒店养老”,成为不少老年人的养老新选择。然而,有顾客反映,在美豪怡致酒店上海长寿路店长租期间,自己接连遇到了消费预售卡、推荐加盟美豪酒店等不同内容的“推销”。

在“酒店养老”新场景下,老人如何保住自己的钱袋子?

上海信昌律师事务所高级合伙人蒋振伟律师表示,老人在酒店养老,虽然在生活起居上有一定的便利度,但同样也给了投机分子可乘之机,老人更要捂住自己的钱袋子。因为在酒店养老的老人大多子女不在身边,对于一些新型的忽悠手法没有辨识度,容易入坑。所以老人对于自己认知以外的投资机会要慎之又慎,在最终决定之前要多与子女或亲朋沟通。酒店管理者则要做好住客和访客登记,管理好人员。 (姚沁艺)